

2023年3月3日 星期五
癸卯年二月十二
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

ZHAOTONG RIBAO

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬 29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9402期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网 www.ztnews.net 值班编审: 秦勇 今日4版

习近平在中央党校建校九十周年庆祝大会暨二〇二三年春季学期开学典礼上发表重要讲话强调

坚守党校初心 努力为党育才为党献策

蔡奇丁薛祥出席

新华社北京3月1日电 中共中央党校3月1日举行建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他强调,党校始终不变的初心就是为党育才、为党献策。各级党校要坚守这个初心,锐意进取、奋发有为,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的贡献。

中共中央政治局常委蔡奇、丁薛祥出席。

上午10时,会议开始。全体起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,围绕中心、服务大局,是党校事业必须始终坚持的政治站位,是践行党校初心的必然要求。必须始终坚持以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命,自觉在党的新的伟大事业和党的建设新的伟大工程中精准定位,自觉为党

和国家工作大局服务。必须坚持正确办学方向,始终坚持以党性原则,自觉服从服务于党的政治路线,严守党的政治纪律和政治规矩,坚持在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为党,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上自觉同党中央保持高度一致。必须找准党校工作与党的中心任务的结合点、切入点、着力点,紧扣党之所学、发挥自身优势,做到党需要什么样的干部,党校就培养什么样的干部;党需要研究解决什么重大问题,党校就努力在那些方面建言献策。

习近平强调,党校是党的思想理论战线的重要方面军,承担着为党献策的重要职责。要做好理论研究、对策研究这个探索规律、经世致用的大学问,在党的创新理论研究阐释、推进党的理论创新、为党和政府建言献策等方面推出高质量成果。这也是党校的独特价值所在。(下转第2版)

习近平指出,理论修养是领导干部综合素质的核心,理论上的成熟是政治上成熟的基础,政治上的坚定源于理论上的清醒。对领导干部来说,马克思主义这个看家本领掌握得越牢靠,政治站位就越高,政治判断力、政治领悟力、政治执行力就越强,观察形势、谋划发展、防范化解风险就越主动。党校要进一步加强马克思主义理论教育培训,重点抓好用马克思主义中国化时代化最新成果统一思想、统一意志、统一行动,坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。

习近平强调,党校是领导干部锤炼党性的“大熔炉”。各级党校要把党性教育作为教学的主要内容,深入开展理想信念、党的宗旨、“四史”、革命传统、中华民族传统美德、党风廉政等教育,把党章和党规党纪学习教育作为党性教育的重要内容,引导和推动领导干部不断提高思想觉悟、精神境界、道德修养,树立正确的权力

观、政绩观、事业观,保持共产党人的政治本色。

习近平指出,履行好党和人民赋予的新时代职责使命,领导干部必须全面增强各方面本领,努力成为本职工作的行家里手。各级党校要紧紧围绕党中央重大决策部署,紧密结合国家重大战略需求,组织开展务实管用的专业化能力培训,重点提升领导干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,同时加强斗争精神和斗争本领养成,着力增强防风险、攻难关、迎挑战、抗打压能力,不断提高专业化水平,更好胜任领导工作。

习近平强调,党校作为党的思想理论战线的重要方面军,承担着为党献策的重要职责。要做好理论研究、对策研究这个探索规律、经世致用的大学问,在党的创新理论研究阐释、推进党的理论创新、为党和政府建言献策等方面推出高质量成果。这也是党校的独特价值所在。(下转第2版)

为实现党的二十大确定的目标任务而共同奋斗

——广大干部群众认真学习领会党的二十届二中全会精神

2月28日,《中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议公报》一经发布,立即在广大干部群众中引起强烈反响。

大家认真学习领会党的二十届二中全会精神,一致表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,自信自强、守正创新,锐意进取、顽强拼搏,扎实推进中国式现代化建设,坚定改革信心和决心,努力实现各项发展任务,为实现党的二十大确定的目标任务而共同奋斗。

充分肯定一中全会以来中央政治局工作,深刻领悟“两个确立”决定性意义

党的二十届二中全会充分肯定了一中全会以来中央政治局的工作。

从坚持稳中求进工作总基调,到三个“更好统筹”;从动态优化调整新冠疫情防控措施,到着力推动经济稳步回升、促进高质量发展;从扎实推进社会主义民主法治建设和宣传思想文化工作,到切实保障和改善民生……党和国家各项工作迈出新的步伐,展现出现出新时代新征程的崭新气象。

“自从春节后开工以来,车间里的忙碌景象就没有停止过,大家的信心和干劲儿也越来越足了。”全国人大代表,湖北十堰东风商用车有限公司车辆工厂总装检测车间首席技师王建清说,党的二十届一中全会以来,以习近平同志为核心的党中央统筹疫情防控和经济社会发展,着力推动经济稳步回升,取得了实实在在、看得见摸得着的成果。

船重千钧,掌舵一人。

越是形势严峻,越是任务艰巨,就越需要坚强的领导核心带领全党和全国人民育新机、开新局。

“辉煌成绩的取得,根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。”上海对外经贸大学马克思主义学院院长秦淑娟说,新征程上,必须更加自觉地把“两个确立”的政治共识转化为“两个维护”的实际行动,确保全党步调一致向前进。(下转第2版)

“咏善之声”精彩上演

本报讯(通讯员 陈洪 陈立文/图)2月28日晚,永善第三届“咏善之声”文艺活动精彩上演。

伴着灯光的点亮,演出在音诗画《永善·玫瑰绽放的春天》中拉开序幕。歌伴舞《金沙江畔铸辉煌》展现了溪洛渡水电站作为实施“西电东送”的骨干电源,国之大器的百年梦想;组合唱《阿嫫》展现了永善彝族同胞能歌善舞的才艺和团结友爱、吃苦耐劳的精神,歌颂了他们对生活的热爱、对美好未来的憧憬。群舞《索玛花开·幸福来》和苗族群舞《苗乡情韵》让观众感受到了永善彝族、苗族群众多才多艺的天性以及质朴善良的性格,呈现了独特的地域魅力。

演出在歌舞《春风十万里》中落下帷幕。整场演出节目精彩纷呈、高潮迭起,观众掌声不断,完美展现了永善文化发展的蓬勃生机,展现了永善县围绕“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”推动文化事业和文化产业繁荣发展的新气象。



昭通供电局迁改输电线路服务重点项目建设

本报讯(记者 王明贵 通讯员 贾理要 邹符永)近日,随着220千伏永发1回线、220千伏永铝I回线、110千伏西乐双回线输电线路迁改工程竣工并正常供电,标志着昭通供电局圆满完成旗滨集团昭通超白石英砂精加工及光伏高透基材项目建设区域内输电线路迁改工作,为服务重点项目招商引资项目建设提供了可靠的电力保障。

据了解,旗滨集团昭通超白石英砂精加工及光伏高透基材项目是市委、市政府的重点招商引资项目,昭通供电局积极落实市委、市政府招商引资要求,全力配合旗滨集团昭通超白石英砂精加工及光伏高透基材项目建设,组织完成旗滨集团建设区域内110千伏至220千伏输电线路迁改工作。

旗滨集团110千伏至220千伏迁改工程业主项目部经理向乾林说:“项目建设区域内涉及的输电线路有4回,昭通供电局于2022年11月底开始实施迁改工作。”项目实施过程中,正值昭通多轮寒潮天气,且恰

逢年关,物资供应商于2023年春节期间放假导致产能不足,物资供应不及时。受春节期间作业人员返乡,现场作业人员不足等多种不利因素影响,而导致施工进度缓慢,昭通供电局排除一切困难,全力保障项目有序推进,服务昭通经济发展。

在项目建设中,昭通供电局统筹安排,积极协调,在系统运行部、生产技术部等部门的积极配合下,抓实2023年春节复工后工具配置计划,采取新技术、新方法开展施工工作。同时,细化班组职责,明确责任人,签订责任状,制订四级班组计划提升施工效率和安全管控能力。各施工班

组于大年初二就全部返岗投身到复工作业中,每一个作业点都同时安排施工作业,高峰时段有380多人参与项目建设,历时70余天完成迁改工作,并提前30天完成场地移交工作,共迁改58座基塔,21公里线路,为旗滨集团项目建设创造了先决条件。

旗滨集团110千伏至220千伏迁改工程是昭通供电局工期最短、停电最困难的线路迁改工程,也是旗滨集团昭通超白石英砂精加工及光伏高透基材项目建设推进较为关键的一环,昭通供电局精细化管理,加快工程进度,全力推进迁改工作,提前完成线路迁改。

不折不扣把机构改革任务落到实处

——论学习贯彻党的二十届二中全会精神

人民日报评论员

深化党和国家机构改革,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,是推进国家治理体系和治理能力现代化的集中部署。

党的二十届二中全会审议通过了在广泛征求意见的基础上提出的《党和国家机构改革方案》,习近平总书记就《党和国家机构改革方案(草案)》向全会作了说明。这是以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局出发,着眼新的使命任务、新的战略安排、新的工作需要,作出的重大决策部署,必将有力推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学,在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效,对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴意义重大而深远。

“明者因时而变,知者随事而制。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的一项重要任务,按照坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同高效、坚持全面依法治国的原则,深化党和国家机构改革。从整体性推进中央和地方各级各类机构改革,到重构性健全党的领导体系、政府治理体系、武装力量体系、群团工作体系,再到系统性增强党的领导力、政府执行力、武装力量战斗力、群团组织活力,党和国家机构职能实现系统性、整体性重构,推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障,也为继续深化党和国家机构改革积累了宝贵经验。

党和国家机构改革是一项复杂系统工程,不可能一蹴而就,也不会一劳永逸。党的二十大对深化党和国家机构改革作出重要部署,在深化金融体制改革,完善党中央对科技工作统一领导的体制,优化政府职责体系和组织结构,完善党中央决策议事协调机构,优化机构编制资源配置,推进以党建引领基层治理,加强混合所有制企业、非公有制企业党建工作,理顺行业协会、学会、商会党建工作管理体制等方面提出明确要求。新征程上,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以加强党中央集中统一领导为统领,以推进国家治理体系和治理能力现代化为导向,坚持稳中求进工作总基调,适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求,适应构建新发展格局、推动高质量发展的需要,坚持问题导向,统筹党中央机构、全国人大机构、国务院机构、全国政协机构,统筹中央和地方,深化重点领域机构改革,就一定能使党和国家机构职能体系更好适应党和国家事业发展需要。

当前,我国改革发展面临新形势新任务新要求,需要应对的风险和挑战、需要解决的矛盾和问题比以往更加错综复杂,必须拿出更大勇气、更多举措破除深层次体制机制障碍,推进国家治理体系和治理能力现代化。总的看,这次党和国家机构改革突出重点领域和领域,针对性比较强,力度比较大,涉及面比较广,触及的利益比较深,着力解决一些事关重大、社会关注的难点问题,对经济社会发展将产生重要影响。各地区各部门要站在党和国家事业发展全局高度,充分认识党和国家机构改革的重要性和紧迫性,自觉在大局下思考、在大局下行动,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚决维护党中央决策部署的权威性和严肃性。要坚定改革信心和决心,加强组织领导,加大统的力度,坚持稳的基调、做好人的工作、执行严的纪律、做到于法有据,有组织、有步骤、有纪律推进机构改革组织实施工作,不折不扣把机构改革任务落到实处。

一分部署,九分落实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真贯彻落实党的二十大精神,着力扬优势、补短板、强弱项,确保机构改革方案贯彻落实不打折、不变形、不走样,为全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴提供有力保障。

奔跑的“霞光”

◆记者 杨明

“谢谢汤爷爷,让我能继续读书!”小美(化名)的微信朋友圈,简单提示之下,一幅图片格外醒目——晚霞满天,一群奔跑的人越跑越近……

小美是永善县红光中学的一名学生,其父母离异后,长期联系不上父母。她从小就跟着奶奶生活,作为昭通最后一批建档立卡贫困户,搬迁到红光安置区居住后,她在红光中学就读。性格内向的她一直郁郁寡欢,还有点厌学。

2月16日上午,小美流鼻血了,她的奶奶不知所措,突然想起之前认识的金江余晖志愿服务队志愿者。(下转第2版)

新时代 新征程 新伟业

稳经济 · 促发展